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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:465 Statlig närvaro och service

Sedan SD-regeringen tillträdde hösten 2022 har frågan om statlig närvaro och 
service i hela landet varit återkommande i riksdagens debatter. Statsrådet Erik 
Slottner (KD) har vid upprepade tillfällen betonat vikten av tillgänglig statlig 
service och att staten ska finnas nära medborgarna. I början av mandatperioden 
framhölls dessutom att utbyggnaden av servicekontor var en mycket bra åtgärd 
och att det finns potential att utveckla dem ytterligare.

Men när man summerar resultatet av SD-regeringens politik under den här 
mandatperioden framträder en helt annan bild – där just den lokala fysiska 
närvaron av statlig service successivt monterats ned.

Det blir allra tydligast i den systematiska nedmonteringen av servicekontor runt 
om i hela landet som en direkt effekt av att SD-regeringen minskat budgeten 
med 130 miljoner kronor. För många människor är servicekontor den viktigaste 
gemensamma ingången till myndighetsservice. Som mest har det funnits 148 
servicekontor i Sverige under mandatperioden, men vid utgången av 2025 
återstod endast 125. Regeringens avvecklingsplan innebär dessutom att 
ytterligare omkring 10 kontor ska avvecklas de kommande åren. Exempel på 
orter som drabbats är Piteå, Arvika, Ånge, Landskrona, Motala och 
Östhammar.

Men det stannar inte vid nedläggningar av servicekontor, utan de är bara en del 
av SD-regeringens mycket medvetna strategi att minska statlig närvaro och 
service i hela landet. Skatteverket har lagt ned eller centraliserat lokalkontor, 
och inom Försäkringskassan och Arbetsförmedlingen har den fysiska 
tillgängligheten minskat till förmån för digitala lösningar. 

Sammantaget handlar inte det här om värnandet av enskilda servicekontor runt 
om i vårt land som faller offer för en missriktad påstådd effektiviseringsiver. 
Utan det här handlar om den tydliga riktning som SD-regeringen valt där statlig 
service i praktiken blivit mer avlägsen för hundratusentals människor och som 
innebär en konkret försämring: längre avstånd, färre kontaktpunkter och en 
växande otrygghet i mötet med det offentliga – inte minst för äldre och 
personer utan digital vana. Ett Sverige som håller ihop ersätts av ett Sverige 
som dras isär.

Det finns, givet det ovan beskrivna, starka skäl att göra ett politiskt bokslut över 
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statsrådet Slottners och SD-regeringens nedmontering av statlig närvaro och 
service i hela landet. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga civilminister Erik Slottner följande:

 

Hur bedömer ministern den samlade utvecklingen av den statliga närvaron och 
servicen i landet sedan 2022, och är ministern beredd att vidta åtgärder för att 
åter stärka den fysiska statliga servicen i hela Sverige?

………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


